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TISKANJE, GRAFIČNI LISTI, materiali  
in pripomočki

Oblike, ki jo narišemo s prostoročno črto ali naslikamo z barvnimi ploskvami, ne moremo še enkrat 
upodobiti popolnoma enako. Dosežemo lahko le podobnost. Pravimo, da je upodobljena oblika 
neponovljiva. Lahko jo fotografiramo in nastane reprodukcija. Naredimo lahko veliko fotografij.

Ponovljive oblike lahko izdelamo s pomočjo tiskalne plošče iz različnih materialov. Z njo odtisku-
jemo popolnoma enake oblike. Razmnožimo jih, kolikor želimo. Odtis imenujemo grafični list ali 
grafika. Tudi način izdelovanja likovnih izdelkov s tiskanjem imenujemo grafika.

Materiale, ki jih uporabimo za izdelavo preprostih tiskalnih plošč, lahko najdemo kar v naravi – to 
so plodovi, sadeži, listje, trava, lubje … Iz njih izrezujemo oblike in jih odtiskujemo, lahko pa upo-
rabimo kar njihovo naravno obliko. Izdelamo pečatnik, šablono ali pa materiale lepimo na tršo 
podlago in izdelamo matrico. Pečatnik, šablono in matrico pa lahko izdelamo tudi iz materialov, kot 
so  debelejši papir, karton, lepenka, tekstil, usnje, les, kovina, guma, pluta, umetne mase (recimo 
folije, stiropor, penasta guma, linolej idr.)

Za tiskanje potrebujemo tiskarski material – grafične barve in pripomočke –, ploščo za valjanje 
barve, lopatke za nanašanje barve na ploščo, valjček za razvaljanje barve na plošči ter za nanašanje 
barve na šablono in matrico, grafično stiskalnico za tiskanje (prešo) ali pa lesen ročni valjček.

Kako lahko izdelaš pečatnik? Različne oblike lahko z nožki vdolbemo v mehak material ali pa 
jih izrežemo tako, da štrlijo iz ploskve. In kako tiskamo s pečatnikom? Ponavadi ga namakamo v 
pripravljeno gostejšo barvo in z njim odtiskujemo. Lahko pa na pečatnik barvo nanašamo tudi s 
čopičem. Pri odtiskovanju pazimo na to, da pečatnik zmeraj dovolj dobro pritisnemo na tiskalno 
podlago, saj odtisa na istem mestu skoraj ne moremo ponoviti. Izrezane oblike lahko po tiskalni 
podlagi nizamo na različne načine (enakomerno, neenakomerno) v več smereh, lahko pa iz njih 
sestavljamo tudi nove oblike. Ko se barva odtisnjenih oblik posuši, lahko tiskamo z gosto barvo čez 
že odtisnjene oblike in tako odtise zlahka dopolnjujemo s podrobnostmi. Pravimo, da smo tiskali s 
pečatniki, tak način tiskanja pa imenujemo tisk s pečatniki.
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